

娱大牌

刘德华:不做特首做演员

本报记者 倪自放



关键词:阿汤哥
我入行比他早多了

《天机·富春山居图》几乎被看做是中国版的《碟中谍》,特工加美女,刘德华加林志玲。在片中,52岁的刘德华和阿汤哥一样挑战迪拜塔。

齐鲁晚报:你介意拿你跟汤姆·克鲁斯做比较吗?

刘德华:这个没有办法比较。是一定的,但大家还是在比较。很久很久以前,我在香港拍了一部电影《傲气雄鹰》,大家就说这是东方汤姆·克鲁斯。听说我入行比他还早,他可能在大家心目中红得比我早,我无所谓。

齐鲁晚报:这次的特工

角色,有没有借鉴汤姆·克鲁斯或者说《007》?

刘德华:这个特工形象偏向《007》,导演(孙健君)喜欢《007》,喜欢那种很豪迈的场景,大制作。然后又在里面放了一些东方味道,导演是一个非常喜欢空间艺术的人。所以,片中有很多大家想象不到的场景出现,我觉得不错。

齐鲁晚报:作为观众,你更喜欢哪个特工角色呢?

刘德华:我喜欢比较实战一点点的,《谍影重重》的那种,动作比较多,比较实在,片中角色的性格也明显。

关键词:林志玲
她没有梁咏琪个子高

帅哥配美女,刘德华在《天机·富春山居图》里同十二个女演员有对手戏,张静初在片中演他的妻子,林志玲与他在片中有许多对打戏,还有暧昧戏份。

齐鲁晚报:和你演对手戏的女演

员从当年《未来警察》的范冰冰,到现

在的林志玲,给你的感觉怎样?

刘德华:范冰冰真的会打。我跟她合作比较多的戏是《墨攻》。我不知道她那么会打。她骑马很厉害,我真的没想到。我踏入演艺圈这么多年,以为自己也不错了,但那次看到她,还有李冰冰,一些当时还很新的演员,都那么厉害,我就开始用功,觉得自己还不够好,还重新学骑马。

齐鲁晚报:林志玲是否给你

同样的感觉?

刘德华:有的。有场戏我们在迪拜配合杀了很多坏人,拍戏那天,她早上8点就起来做运动,9点开始和我排练,她对打戏的感觉不那么熟悉,所以我就用跳舞的方法,喊“1234, 2234……”慢慢帮她。后来效果真的不错。

齐鲁晚报:身高方面会觉得不搭

吗?

刘德华:不会。她没有梁咏琪高。

梁咏琪一出道就和我演戏。

齐鲁晚报:演技方面呢?很多人

会觉得她演戏的经验没那么丰富。

刘德华:这是部谍战片,需要演

戏的部分不多,需要摆漂亮Pose的

很多。导演说要很时尚,比如打戏,

我穿球鞋,导演说不行,必须穿皮

鞋。林志玲很用心,文戏方面都会跟

我研究该怎么演,我觉得她是有

前途的演员。

关键词:导演梦
想以新人姿态拍喜剧

其实开始《天机·富春山居图》是想找刘德华当导演的,但他拒绝了,除了他解释的“我想帮新导演嘛!很多导演的第一部戏都是找我!”其实还有一个原因是当时要求他9个月必须拍完,一向认真的刘德华觉得不可能。“没想到一下子拍了三年!早知能拍三年我就导了。”

齐鲁晚报:徐峥、赵薇等从演员转做导演都取得不错的成绩,你有没有做导演的打算?

刘德华:我一直有一个导演梦。这么多年我一直在找剧本,我喜欢喜剧,而且对喜剧很有自己的一套。我有一个故事写了很久,是一个事业有成的女人和一个浑身长毛的男人的爱情故事,应该会非常厉害!现在爱情

都讲很多条件,车子啊房子啊,我就想探讨女人和男人之间少了这些世俗的东西,爱情会是什么样。一个女人突然到了一个荒岛,遇到一个像野人一样的男人,女人给他剃手上、腿上,脸上毛发的情节,哇,越剃越觉得,帅啊!这样很喜剧。(谁来演?)当然是我啊,别人不敢演!

齐鲁晚报:徐峥执导喜剧,一下子就创了票房新纪录。

刘德华:常常有很多人会问我,刘德华你为什么不当导演?我说我当导演就回到我是新导演的那个角度去掌控,不要想我的处女作一定要票房5个亿,这不可能。我们还是回到原点,去面对这些事情。

关键词:年纪
活到几岁挑战到几岁

尽管一直被称为大帅哥,但生于1961年的刘德华今年已经52岁了,他并不忌讳自己的年龄,“我可以拍动作片,也能拍其他类型,年龄不是问题。”

齐鲁晚报:佟大为他们都觉得从小看你的戏,你会对年龄很敏感,觉得你自己老了吗?

刘德华:我当然敏感,但是我不怕,也一把年纪了(笑)。

齐鲁晚报:家人会不会格外提醒你不要再接一些危险性比较大的戏?

刘德华:会。但最重要的是我自己身体的状况。演员真的需要有功底。我从1986年开始拍了很多动作片,前段时间在北京电影节的闭幕式上,坐在我旁边的老爷爷问我,你真会打吗?我说我不会打。他说,哎哟,那你骗了我这么多年!我二十几岁的时候真的很拼命的。我脊椎的第五、六、七节都有问题,有一些后遗症。现在年纪大了,一年当中总有一两个月

手会麻,因为压到神经。

齐鲁晚报:现在对你来说,是一个什么样的阶段呢?

刘德华:我觉得刚刚好啊!体能当然会跟年轻时有差距。但我觉得现在大家看我是在电影的层面上,除了动作戏外,也希望我在演技上面更好一点。像《桃姐》也没什么动作,但还是可以打动很多人。电影分很多种,如果有人找我拍动作片,我能做的就做。年龄真的不是问题,国外很多动作演员六十岁还在打。

齐鲁晚报:好多人都希望你去当特首。

刘德华:我不会,我不知道我将来会怎么样,但是现在我一丁点的感觉或者思考都没有。因为我喜欢电影,我喜欢花时间在电影上。我可能没有那个能力去治国,但是我可以为观众带来欢乐。

